

Орган Майминского айкома
ВКП(б), Аймакисполкома и
Аймпрофсовета
и
Ойрот-Туринского Горкома
ВКП(б) Горсовета и Проф-
совета

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Подписная плата:
1 месяц — 30 к.
3 месяца — 90 к.
6 месяцев 1.80 к.
12 месяцев 3 р. 60
Цена отдельн. № 5 к.

Газета выходит
один раз в пятидневку.
Адрес редакции:
г. Ойрот-Тура, Соци-
алистическая ул., № 20.

№ 35 (54)

2 июля 1932 г.

№ 35 (54)

Своевременная прополка— залог борьбы за урожай

Опыт прошлых лет достаточно ясно по-
казал, что период после посевных работ яв-
ляется гораздо более сложным чем период
сева.

Целый ряд работ: взмет пара, пропол-
ка (пропашка), борьба с с. х. вредителя-
ми, сенокос, подготовка к силосованию
(рытье ям, траншей), ремонт уборочного
и молотильного инвентаря, требует исклю-
чительно гибкости, оперативности, ини-
циативы в организации труда в совхозах
и колхозах.

Основное здесь—правильная расстановка
сил и средств производства, укрепление
бригад, правильная организация труда,
прикрепление бригад к участкам.

Одной из важнейших задач является
умелое переключение тягловой силы на
паравую кампанию. Тяжелая бескормица
зимой, усиленная работа лошади в посе-
вной обзывает выделить часть лошадей
на подкормку и отдых—однако, это вы-
деление не должно отразиться на работах.
Достигнуть этого можно лишь при усло-
вии правильного сочетания работы лоша-
ди и трактора, правильного использова-
ния лошадей, бережного ухода за ними.

Между тем, показатели хода этой рабо-
ты по большинству сельсоветов и колхо-
зов заставляют быть тревогу. Председа-
тели колхозов и сельсоветов в том числе
и дирекция совхоза нашего аймака, все
еще не раскачались.

Период прополки и пропашки уже на-
ступил. Специальных, крупных прополь-
ных машин (тракторных) и даже конных
—не достаточно.

Работа должна быть организована с
учетом, главным образом, ручного пропаш-
ника, мотыги (тапка) и частично конных
пропашников, изготовленных внутри хозяй-
ства путем устройства специальных при-
способлений к рядовой сеялке и конным
граблям.

В условиях достаточного увлажнения и
сравнительно холодной весны, сорная ра-
стительность значительно обгоняет в росте
культурные растения. Если не принять
срочных мер к пропашке, значительное
понижение урожая, а иногда даже гибель
посевов неизбежна.

В прошлом засушливом году, как и во
всяком засушливом году, было массовое
появление вредителей. Естественно, что
в текущем году размер отрождения вре-
дителей значительно больше нормального.
Отраждения гусеницы, лугового мотыль-
ка на огородах, кобылки на зерновых
хлебах ставят под угрозу урожай.

Многие городские и сельские организа-
ции отнеслись к подготовке и проведению
борьбы с с. х. вредителями самым безоб-
разным образом. Массовая работа не раз-
вернута. Колхозники и единоличные бед-
няцко-средняцкие хозяйства на борьбу
не мобилизованы.

Примером такого безалаберного отноше-
ния может послужить Верх-Карагужин-
ский колхоз „Завет Ленина“, где, нес-
мотря на то что хлеба у них очень сор-
ные, этот колхоз и в ус не дуеет. Вместо
того, чтобы использовать тот промежуток
времени от посевной и до сенокосной, ко-
гда в колхозе вся рабочая сила была
свободна, когда можно было организо-
вано переключиться на эту важнейшую ра-
боту, так они предпочли более нужным,
более целесообразным пролежать дома на
боку и отчасти заняться выпивкой. Такое-

же явление оказалось у ряда колхозов и
сельсоветов, в том числе и, особенно в
В-Карагужинском сельсовете.

Таким безобразиям пора положить конец.
Пужно сейчас же по большевистски раз-
вернуть борьбу с с. х. вредителями.

Спекулируя на старых предрассудках
далеко еще неизжитых не только среди
крестьян—единоличников, но и среди от-
сталой части колхозников, остатки кула-
чества, стремясь сорвать после посевные
работы, агитируют против борьбы с вре-
дителями, против полки хлебов и других
мероприятий, способствующих сохранению
и повышению урожая.

Прополка, вспашка пара особенно, ран-
него, уничтожение с. х. вредителей явля-
ются важнейшими звеньями в борьбе за
урожай, за высокое качество колхозного
производства, в борьбе за организационно
хозяйственное укрепление колхозов. На
этих участках работы сейчас должно быть
сосредоточено исключительное внимание
и силы. На этих работах особенно должна
развиться и укрепиться самостоятельность
и инициатива постоянной производствен-
но колхозной бригады.

На этих работах, прежде всего, решает-
ся исход борьбы бригады за урожай, а
отсюда и оценка трудодня колхозников.
Это нужно разъяснить каждому колхозни-
ку. Пужно, чтобы каждая бригада про-
водила работу на тех участках, на кото-
рых она сеяла и будет убирать урожай.
Организовать самостоятельность, правиль-
но расставить силы, заинтересовать кол-
хозников в прополке и борьбе с
с. х. вредителями, а не дергать брига-
ду вот в чем сейчас решающая задача.

Необходимо преодолеть взгляды на уход
за посевами и на защиту посевов от сор-
няков и вредителей, как на второстепен-
ное дело. Это дело не менее важное, чем
сея.

Разбить оппортунистические настроения у В.-Карагужинцев

Посевной план по В-Карагужинским
колхозам был дан в 1194 га, из них
колхозу „Завет Ленина“ 884 га и кол-
хозу имени „2-я пятилетка“—360 га. На
сегодняшний день по этим колхозам план
выполнен: „Завет Ленина“ на 77 проц.
и колхоз „2-я пятилетка“ тоже на
77 проц.

Недовыполнение посевного плана, как
в том, так и в другом колхозе объясняется
тем, что не в доста точной мере была про-
ведена подготовка к весенне-посевной кам-
пании. Лошади на подкормку своевре-
менно поставлены не были, во время сева не
было хорошего ухода за ними, в резуль-
тате чего лошади зачастую приставали.
Как в том, так и в другом колхозе не уде-
лили внимания правильной организации
труда, бригады были неуккомплектованы,
бригадиры весь весенний период менялись.
Допускалась подмена руководства брига-
диров, переброска рабочих с одной рабо-
ты на другую. Существовала и сейчас су-
ществует обезличка и уравниловка.

Особенно на невыполнение посевного
плана—повлияло административное сли-
яние колхозов „Завет Ленина и „2-я пяти-
летка“, в результате чего в колхозе „За-
вет Ленина“ получился массовый отлив
(из 105 хозяйств вышло 30 хозяйств).

КРАТКАЯ ИНСТРУКЦИЯ об организации и технике проведения мероприятий по борьбе с луговым мотыльком

Для успешного развертывания практи-
ческих мероприятий по борьбе с луговым
мотыльком, в области необходимо прове-
дение всеми колхозами, совхозами, айм
колхозсоюзами и аймЗО ряда подготови-
тельных мероприятий.

В основном эти мероприятия сводятся
к следующему:

1. Немедленно в аймаках, сельсоветах,
колхозах и совхозах выделить ответствен-
ных лиц за подготовку к проведению борьбы
с вредителями полей-луговым мотыльком.
2. Уничтожить все межняки, заменив
их разъемными бороздами и периодически
скашивать обочины дорог.
3. Произвести прополку посевов, осо-
бенно пропашных культур.
4. Периодически осматривать прилегающие
к посевам участки, не давая тем самым
развиться сорнякам.
5. В самом начале от рождения гусе-
ниц-мотылька, как только первые из них
обнаружены,—уничтожение сорняков долж-
но быть совершенно прекращено во избе-
жание перехода гусениц с выпалываемых
сорняков на культурную растительность.
6. Все выхолотые и скошенные сорняки
должны быть немедленно уничтожены, так
как на них находятся отложенные бабоч-
ками яйца.
7. В целях предупреждения гибели
культур при массовых переходах гусениц-
мотылька должны быть проведены защит-
ные работы, путем проведения ловчих ка-
нав.

Устройство ловчих канав, при правиль-
ном их выполнении и постоянном наблю-
дении за ними, обеспечивает полную в
указанных случаях сохранность культуры
даже без проведения химических методов
борьбы.

Ловчие канавы можно устраивать дву-
мя способами.
В том случае, если ловчими канавами
необходимо быстро окружить большие пло-

щадки, их делают при помощи однолемеш-
ного плуга. Плуг регулируется на возмож-
но большую глубину и пускается не ме-
нее чем на 2 метра отступая от посева.
Если гусеницы уже находятся на культу-
ре, то борозда проводится по посевам с
охватом незапашенной еще гусеницами по-
сы—не менее 2-х метров шириной. При
вспашке пласт должен отваливаться от бо-
розды внутрь защищаемой площади.

После этого канава должна углубляться
на 20-25 сантиметров, стенки канавы от
весны выравниваются и через каждые
15-20 шагов делаются на дне канавы ко-
лоды глубиной и шириной на 1 лопату.
Вся вынутая из канавы земля выбрасы-
вается в сторону защищаемой площади с
образованием невысокого земляного ва-
лика.

Ловчие канавы хорошо предохраняют
культуру от гусениц лишь при условии
тщательной их разделки, постоянного наб-
людения за ними и раздавливания скопив-
шихся гусениц.

8. После ухода гусениц первого поколе-
ния в землю на окукливание необходимо в
местах массового скопления коконов про-
вести рыление междурядной мотыгой
или культиватором, что вызывает гибель
вредителя.

Химические методы борьбы по
борьбе с гусеницей лугового
мотылька.

Опрыскивание 10 проц. раст-
вором табачного Экстракта
проводить следующим обра-
зом.

Взять 10 процентный экстракт беря его
10 грамм на один литр воды, прокипя-
тить и прибавить 10 грамм зеленого
или простого мыла. После этого остудить
его и проводить опрыскивание против
гусеницы лугового мотылька (червь).

Опрыскивать нужно через ведро из
ковша, лейками и т. п. разбрызгивая раст-
вор мелкими каплями с тем, чтобы расте-
ния, особенно листья были смочеными.
Опрыскивать надо утром, как сойдет
роса и вечером до появления росы. Днем
опрыскивать нельзя во избежание ожогов
растений. В дождливую погоду опрыскивать
надо чаще.

О других мерах борьбы с мотыльком
будет дано в следующем номере газеты.
Техник Ойротской
МИС КЛЕСМЕТ.

Всем членам и кандидатам Маймин-
ского АПК, секретарям ячеек, предсе-
дателям колхозов и сельсоветов,
всем коммунистам.

Извещение

10 июля с 5 час. вечера в М-Черга-
чак созывается IV пленум АПК, с
повесткой дня:

1. О ходе сенокосной и подготов-
ки к хлебоуборочной. (Огнев)
2. О работе потребкооперации [и
колхозной торговле. (Шебалин)
3. О развитии промысловых коопе-
раций в аймаке. (Щитов и Карпов)
Секретарь АПК КАТЕНЕВ.

РЕШЕНИЕ ГОРКОМА ВКП(б) О РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА НЕ ВЫПОЛНЕНО

Партийные ячейки и профсоюзные организации не сумели по-большевистски передать свой опыт работы. На 1-е июля по неорганизованному населению распространено займа только на 15 процентов

В ближайшие дни ликвидировать позорное отставание

На сегодняшний день среди неорганизованного населения город имеет позорный ход реализации займа „4-го завершающего года пятилетия“. Несмотря на то, что сроки подписки уже прошли, к 1 августа неорганизованное население должно погасить свою подписку, согласно нового закона о займе, но мы этого не обеспечиваем, что грозит полным срывом уплаты в срок, ввиду того, что мы на 1 июля имеем только 15 проц. выполнения плана реализации займа по неорганизованному населению.

Шефствующие профсоюзные ячейки не серьезно подходят к реализации займа среди районов города. На обще-гражданском собрании 29 июня выяснилось, что созданные бригады коллективами (Сибпушнина, Леспромхоз) не работают, коллективы-же выделяемые бригады не проверяют, как они работают и какие имеются результаты их работы, до настоящего времени в сберкассе не поступило сведений сколько же реализовано займа среди района и сколько собрано средств в уплату займа.

Хорошо работают бригады СПШ, Миллици в 4 районе, которые оправдывают звание шефов.

Мопровские организации также не вклинились по-боевому в данную работу, не смотря на то, что взяли на себя обязательство реализовать 8 тыс. руб., а реализовали только около 30 проц.

Учтя тот прорыв, который мы имеем на сегодняшний день шефские коллективы должны немедленно их ликвидировать, бросить все силы в районы и 5 июля выполнить задание по займу на 100 проц.

На гражданском-же собрании отмечено, что сберкасса недостаточно правильно и своевременно проводит проверку выигрышей по займам, имеются большинство случаев, что держатель облигации имеет выигравшую облигацию, но не знает, что она выиграла.

Сберкассе немедленно надо организовать справочные бюро в городе и создать бригады по проверке выигрышей среди неорганизованного населения по домам.

Городские профсоюзы также должны оживить работу путем проверки, что делают профколлективы в районах и как они проводят реализацию займа в подшефных организациях. Создать проверочные бригады и командировать их в аймак.

Усилить темпы реализации займа и развернуть работу по досрочной уплате займа „4-го завершающего года пятилетия“ в коллективах.

А. Б.

119 процентов.

Колхоз „Бедняк“ на 26 июня имел подписку по займу „4-го завершающего года пятилетия“ на 1460 руб., что составляет 119 проц. к контрольному заданию.

Сейчас среди колхозников развернута дополнительная подписка.

Колхоз „Бедняк“ вызывает все колхозы аймака последовать его примеру.

В. П.

Это дело не наше.

В М-Чергачаке реализация займа среди пенсионеров не проводится.

Организации даже отказываются подписать на заем пенсионеров, которые сами из-являют желание подписаться.

Так например пенсионер Конарев при получении пенсии хотел подписаться на заем на 100 рублей но страхкасса его не подписала, а послала на почту, почта категорически от подписки Конарева отказалась и послала его в сберкасса.

Таким образом тов. Конареву подписаться на заем „4-го завершающего года пятилетия“ не пришлось благодаря такому издевательскому отношению советских аппаратов к подписчикам и к займу.

Овладевающий.

ЗАКОНЧИМ СЕНОКОСНУЮ КАМПАНИЮ В 25 ДНЕЙ

Обеспечим колхозный скот нормами

Колхозы „Бедняк“ и „Трудовик“ по настоящему готовятся к сенокосной кампании. По производственному плану выезд колхозов на сенокос 1-го июля.

Сейчас в колхозах готовы сенокосилки, ручные грабли, вилы, сброя, готовы бригады и звенья, производственный план проработан, нормы выработки известны каждому колхознику.

Организовано общественное питание, в колхозе „Бедняк“ функционируют ясли, которые охватывают не только детей своих колхозников, но и детей рабочих и единоличников, бедняков и середняков.

Колхозам нужно поставить сена „Бедняк“ 13039 центнеров, „Трудовик“—6878 центн., колхозники с уверенностью заявили, что этот план выполним в 25 рабочих дней.

Но наряду с такими большими достижениями в подготовке к сенокосной кам-

Но всем колхозникам, беднякам и середнякам единоличникам и ко всему студенчеству и учащимся всех учебных заведений Советской Ойротии

Дорогие товарищи!

Рабочий класс, колхозное крестьянство и все трудящиеся СССР под руководством ленинской коммунистической партии по бедоносно завершаю построение пятилетия социалистического строительства в 1932 году.

Трудящиеся Советской Ойротии, идя в ногу со всеми трудящимися СССР приняли деятельное, активное участие в деле социалистической стройки, дав значительную долю своих денежных сбережений в виде приобретения облигаций займов о (индустриализации, крестьянского займа, облигации внутренних займов, пятилетки в 4 года). и т. д.

Задачи, стоящие перед Ойротией на 11 году ее существования, в области социалистического строительства, как это видно из договора Ойротии с Хакасией-особенно велики и требуют большого напряжения, как сил, так и затраты денежных средств.

Учитывая всю важность задач, стоящих перед Советской Ойротией на 32 год и значение госзаимов в деле социалистического строительства, мы, студенты Ойротского колхозного института, на обращение ОК ВКП(б) и Облсполкома от вечаем подпиской на заем „4-го завершающего года пятилетия“ на месячную стипендию-обязуясь досрочно выплатить взносы в течении 6-ти месяцев и призываем всех колхозников области, единоличников, бедняков и середняков, все трудящиеся население Ойротии, студенчество и учащихся-последовать нашему примеру. Ни одного колхозника, бедняка и середняка единоличника, ни одного трудящегося Ойротии, ни одного студента и учащегося не должно быть без займа „4-го завершающего года пятилетия.“ Дадим сотни тысяч рублей стране на строительство новых фабрик и заводов, новых МТС, МСС колхозов и совхозов, ВУЗов, МЭМ, МЭОН, I-й и II-й ступени и т. д. увеличим бюджет области, аймака и сельсовета.

За красное знамя по реализации подписки и сбору взносов на заем „4-го завершающего года пятилетия“ по РСФСР, за новые тысячи бойцов на фронте.

По поручению общего собрания студентов: Маглунов, Храмуева, Кудайкин, Аброва, Манзирев, Мишкин, Юрункин, Чеков и Арбитатов.

Силосные оппортунисты в Карагуже еще не выведены

Несмотря на то, что силос, как питательный необходимый корм для скота вполне оправдал свое назначение. В-Карагужинский колхоз „Завет Ленина“ во главе с правлением недооценивают силос считая, что это ненужная затея, что у них и так можно заготовить кормов достаточное количество.

План посева силосных культур с-х. артель „Завет Ленина“ выполнила только на 50 проц.—вместо 20 гектар посеяно 10. 21 июня на заседании правления был поставлен вопрос о довыполнении плана посева силосных культур—правление категорически отказалось от этого, заявив, что нам и с этим еще не справиться, да и силос у нас скот не ест—от прошлого года остался нескормленным.

Эти силосные оппортунисты—оппортунисты животноводства сознательно ставят на срыв это важнейшее мероприятие, в деле развития животноводства—они не хотят сеять силосные культуры, они не готовят ям и траншей для силоса, заявляя, что у нас ям копать негде—ведь сыро—пусть нам построят силосную башню—тогда еще можно заготовить силос.

Правление колхоза не извлекало урока прошлого года „маяковщина“ оставила свои глубокие корни, которые необходимо выкорчевать из этого колхоза, особенно из его руководства.

Оппортунизм силосной увеличивается еще и тем, что колхоз имеет недостаток сенокосных угодий в размере 140 гектар

Мих.

СИЛЬНЕЕ УДАР ПО ОПОРТУНИСТАМ

Колхозным институтом были посланы бригады на ликвидацию прорывов по хозяйственно-политическим кампаниям и реализации займа „4-го завершающего года пятилетия“, в Карасукский, Сайдысский и Александровский сельсоветы, но эти бригады вернулись, не сделав никакой работы.

Содействия бригадам со стороны партийных и комсомольских ячеек и сельских советов совершенно не было оказано, а наоборот игнорировали эти бригады.

По Карасукскому сельсовету до сих пор не проработан план сенокосной кампании, не говоря уже о доведении его до двора.

Заем „4-го завершающего года пятилетия“ совершенно забыт.

Когда со стороны бригады было требование созвать общее собрание граждан, то председатель сельского совета т. Злобин, авторитетно заявил: „Не мой воз и не мне везти, не моя каша, не мне есть:—мое дело сторона, придут уполномоченные, пусть они и делают“.

Бригаде пришлось распространить займа только на 505 руб.

Не лучше дело обстоит и в Сайдысском сельсовете. Председатель сельского совета Татаев занимается пьянством, буквально забыл все возложенные на него обязанности и секретарь комсомольской ячейки Мамшев „активный“ помощник Татаева, только отнекивается и совершенно не принимает никакого участия в проводимых мероприятиях. Бригада реализовала займа только 535 рублей.

Александровский сельсовет вместо того, чтобы принять бригаду и использовать на работе с тем, чтобы эта бригада ликвидировала все прорывы в сельском совете, он посылает бригаду обратно, говоря, что тут делать нечего и дает справку следующего содержания:

„Дана настоящая Александровским сельсоветом бригаде колхозного института Лыкову Николаю в том, что действительно 16/VI 1932 года прибыл в сельсовет с бригадой 7 человек, под распоряжением сельского совета на обществен-

ную работу по реализации займа и сенокосной кампании и т. д. 17 июня 1932 г. выбывает с бригадой обратно ввиду следующих причин:

1) В сельсовете нет контрольного плана по реализации займа, по которому должна работать бригада.

2) Нет правильного учета по индивидуальному сектору и никаких списков, не доведен план до двора и не по кому доводить.

3) Исходя из вышеуказанного сельсовет вынужден бригаду в работе не использовать и поэтому бригада обратно возвращается в чем и удостоверен“.

Пред. сельсовета (подпись и печать). Вся работа по этим сельсоветам поставлена явно под оппортунистический самотек. Такое руководство сельсоветами на местах требует немедленного вмешательства аймачных организаций.

Нужно привлечь к ответственности сознательно тормозящих выполнение хозяйственно-политических планов.

Н. М.

Обмен комсомольских билетов ознаменуем быстрой реализацией займа среди неорганизованного населения

Комсомольцы типографии получают первыми новые билеты

С 1-го июня 1932 года комсомол Обиретской области получает новые комсомольские билеты.

В частности комсомол столицы Обиротин г. Обирот-Тура получает новые комсомольские билеты с 1 июля по 10 июля 1932 года.

Кампания обмена комсомольских билетов имеет огромное политическое значение. При проведении этой кампании мы должны коренным образом бороться со всякими попытками превратить массовый обмен билетов, в простой технический обмен документов.

Нужно эту кампанию окружить рядом новых побед на социалистическом фронте.

При проведении обмена билетов всемерно бороться с левыми заскоками, попытками превратить обмен в чистую рядовую комсомольскую работу.

При выдаче нового комсомольского билета нужно потребовать от каждого комсомольца конкретных обязательств, как комсомолец бороться за осуществление задач партии, как овладевал марксистско-ленинским воспитанием и т. д.

В момент обмена билетов нужно выпустить специальные листовки посвященные обмену, самый процесс обмена необходимо провести как можно массово и торжественно, организовав вечера и т. д.

Первыми из городской организации получают билеты ударники типографии, обмен билетов у типографцев проводится 1-го июля 1932 года в надтеатре. Уполномоченный обмена в типографской ячейке тов. Бокорин.

2-го июля проводит обмен ячейка СПШ, уполномоченный тов. Манжин. 3-го июля проводит ячейка строителей, уполномоченный тов. Порядин, 4-го июля ячейка ОПТ, уполномоченный т. Лапина, 5-го ячейка ОГПУ, уполномоченный тов. Смуров, 6-го ячейка Сиблушники, уполномоченный тов. Шерцингер, и ячейка школы II ступени, уполномоченный тов. Ипполитова, 7-го ячейка Кирпичстрой, уполномоченный тов. Желтобрюченко и ячейка Советская, уполномоченный тов. Попов, 8-го ячейка БКО, уполномоченный тов. Феско и ячейка Связи, уполномоченный

тов. Чичинов, 9-го ячейка Профдвижения, уполномоченный тов. Синдянов, и ячейка Смычка, уполномоченный тов. Дралев, 10-го ячейка Промсоюза, уполномоченный тов. Смирнов и ячейка Нарпит уполномоченный тов. Шерцингер.

Комсомол города! По-большевистски проведем массово-политическую кампанию обмена комсомольских билетов. Ознаменуем эту кампанию наилучшим проведением ее в окосной кампании, закладка силоса, быстрой реализацией займа среди неорганизованного населения.

Переключимся на летнюю комсомольскую политучебу, овладеем марксистско-ленинским мировоззрением.

Вперед к новым победам!

В. Порядин.

Не администрировать, а работать по настоящему

Построенные культурные очаги города, как-то кинотеатр, сад и другие дадут полную возможность трудовому населению города проводить свой досуг тогда, когда этими очагами мы сумеем удовлетворить потребность трудящихся масс.

Сейчас от театров и сада требуется напряженная массовая работа в области перевоспитания масс от старых, допотопных обычаев и традиций. Только путем хорошей постановки работы в театрах и саду, когда они будут массам демонстрировать на своих экранах, сценах и площадках новые культурные мероприятия и наши достижения, мы можем отучить массу от старой буржуазной завадки.

Но наши культурные предприятия до сих пор на службу трудящимся не поставлены: в надтеатре функционирует только один буфет; а организация все возможных массовых вечеров, постановки пьес, все еще нет, сад, который заключает в себе огромное культурное богатство: летний театр, кино, буфет, оркестр, физкультурную площадку, купальни, лодки и т. д., но все это полностью не используется, а что используется, то не так как нужно, замечается весьма грубое отношение к посетителям и т. д.

Ярким примером этого грубого отноше-

Широким развертыванием советско-колхозной торговли добьемся понижения цен на продукты

Так заявили колхозники „Бедняка“ и „Трудовика“

Колхозная торговля бьет по спекулятивным ценам.

Развернувшаяся колхозная торговля, находит сокрушительный удар по спекулятивным ценам.

Сейчас на рынке замечается понижение цен на продукты и товары. Если молоко стоило 4 рубля четверть, то колхозники довели его до 2-х рублей четверть, мясо стоило 3 рубля фунт, а колхоз продает 6 рублей килограмм.

Широко развертывая колхозную торговлю, мы улучшаем снабжение трудового населения города.

В.

В колхозах „Бедняк“ и „Трудовик“ организована торговля овощами, ягодами (вишневая), мясом, топленым маслом, мукой и другими с-х. продуктами.

Колхозники „Трудовик“ заявили: для того, чтобы добиться снижения цен на продукты (если сейчас на рынке молоко продается по 3 рубля четверть), то мы вывезем и будем продавать по 2 рубля четверть и будем цены понижать до тех пор, пока не установятся сносные цены.

В этих колхозах выдвинуты специальные продавцы, которые занимаются продажей колхозных продуктов на рынке, также колхоз содействует тем колхозникам, которые хотят вывезти на рынок лично свои продукты.

Колхозы аймака, берите пример с городских колхозов „Бедняк“ и „Трудовик“, развертывайте широкую колхозную торговлю. П.

В.-Карагужинцы не развернули займовскую работу.

Получив контрольное задание по реализации займа „4-го завершающего года пятилетки“ 11-12 июня, сельсовет до 21 июня никаких мер в реализации займа не принимал—не было подписки ни на 1 рубль. Только с 21-го началась работа и то не совсем удовлетворительно—пока проводится подписка в колхозах, в единоличном секторе среди рабочих и служащих работа не развернута.

При недостаточной разъяснительной работе в колхозах, подписка дает также неудовлетворительные результаты—в колхозе им. 2-й „пятилетки“ правление, обсуждая вопрос о займе, поставило подписание не меньше месячного заработка, а собрание колхоза потянулось в хвосте—подписываясь на 5-10 рублей.

Успешной реализацией займа дадим нашему пролетарскому государству новые средства на дело усиления социалистического строительства страны,—на завершение пятилетки в 4 года.

Гротеск.

Мих.

За последние годы мы добились значительных успехов в области жилищно-коммунального и культурно-бытового строительства в Улале—единственном городе в Обиротин. Кто знает Улалу в прошлом, тот сразу может увидеть громадную разницу теперешней Улалы от старой Улалы.

Обывательское, мещанское, сельское, купеческое лицо торгового села стерто. Вместо него растет и ширится областной город Улала. Достаточно указать, что население Улалы почти утроилось по сравнению с 1922 годом и рост населения с каждым месяцем увеличивает свои темпы.

Однако, несмотря на все наши успехи в деле строительства, мы должны признать, что чрезвычайно медленно меняется лицо города—темпы жилищно-коммунального строительства неудовлетворительные, качество постройки низко и слишком дорого.

Прошел год после того, как ЦК вынес историческое решение о коммунальном строительстве, а у нас нет достаточного разворота в этом строительстве и сейчас следует припомнить основные указания ЦК.

Основной стержневой вопрос, на котором ЦК останавливает внимание местных организаций—это вопрос о развитии производства местных строительных материалов. Мы в этом вопросе, у себя здесь, остаемся до настоящего момента беспомощными и не имеем инициативы.

Несмотря на все крайне благоприятные условия к развитию производства всех видов строительных материалов, мы принуждены констатировать, что производ-

Больше внимания на развитие жилищно-коммунального строительства

ство не развернуто в достаточной мере, что вызывает острый дефицит в стройматериалах, понижает темпы строительства, удорожает постройку.

У нас имеется два кирпичных завода, продукция одного еще неизвестна, но продукция завода Промсоюза уже известна и известна тем, что она почти ни на что не годна, несмотря на то, что этот кирпичный завод механизирован.

Старые печники, каменщики в один голос заявляют, что из этого кирпича нельзя класть больших зданий, он не выдержит, нельзя класть печку—он выкрошится, т.е. огнеупорности в нем нет. И к улучшению качества кирпича не принимаются никаких мер.

Второй решающий момент у нас—это темпы подготовки и темпы строительства. Если в других городах, достигли того, что дома строятся неделями и месяцами, то у нас в Улале дома и другие постройки возводятся годами. План последнего строительства равен полумиллиону рублей, что никогда не бывало в Улале, он накладывается на руководящие организации города большие задачи по выполнению этого плана в срок. Однако, перелома в строительстве не наступило.

Договорная компания на местах по финансированию и производству работ должна быть закончена к первому мая, а у нас в городе она продолжается и по настоящее время.

Ни ГКХ, ни Горстрой не знают точно, что они в этот строительный период смогут сделать, какие постройки будут готовы и проч. Ни ГКХ, ни Горстрой не имеют точного представления об отпуске кредитов и не имеют точного плана финансирования. Горстрой не знает, когда и сколько, каких специальностей и в какие периоды работ понадобится рабочей силы. По сей время неизвестно ни ГКХ, ни Горстрою будет ли центром снабжающих организаций удовлетворены их заявки на дефицитные стройматериалы и даже не знают того, сколько надо их и в какие сроки. Все это указывает на то, что мы строим по старинке и вследствие этого всегда находимся под угрозой невыполнения планов.

Отставание в развертывании строительства текущего года должно быть немедленно ликвидировано. Городской совет должен осознать свою ответственность за жилищное и коммунальное строительство. Городской совет должен просмотреть программу строительства на-ходу и наметить первоочередное строительство, подтягивая ближе к этому делу организации города.

Положение со строительными материалами очень тяжелое и в этом вопросе надо дать иждивенческим настроениям решительный отпор. Июньский пленум ЦК со всей решительностью подчеркнул значение проблемы обеспечения как жилищно-

водством местных материалов и простейшего оборудования: „ЦК обязывает местные партийные организации и Горсоветы всемерно развернуть сверх установленных государственным планом, производство местных и новых стройматериалов (черепица, клинкер, шлак, кирпич, добычу камня, гравия, песку в пром. простейшего оборудования (газовых труб, мелкого чугуна и в особенности замену дефицитного оборудования, например, чугунных труб пресованными из тонкого железа и керамическими.“

Прошел год после этого, а по директиве у нас почти ничего не сделано. Надо понять, что без развертывания своего производства стройматериалов, нельзя взять надлежащих темпов во всем ходе строительства.

Таковы задачи и положение со строительством на сегодня. Все внимание общественности должно быть сосредоточено на строительстве особенно профсоюзов. Роль профсоюзов в деле помощи жилищно-коммунальному строительству—огромна. Было бы хорошо, если бы на каждой стройке по линии профсоюзов была создана ячейка содействия строительству, шефство профсоюзных коллективов над постройками, обследование построек профсоюзами совместно с горсоветскими секциями и т. д. Наступил самый разгар строительного сезона, необходимо сосредоточить все внимание на постройке. Только при неослабном внимании трудящихся города, мы сможем изменить мещанское, обывательское, купеческое лицо Улалы, превратить ее в социалистический город.

Революционные рабочие Германии создают формы борьбы с фашизмом

Берлин, 24. Из разных концов Германии ежедневно поступают сведения об ожесточенных уличных столкновениях между революционными рабочими и национал-социалистами (фашистами). В Эссене национал-социалисты убили революционного рабочего. В Кепене фашисты нанесли тяжкие ранения руководителю местной организации рейхбаннера. В Виле между фашистскими отрядами и рабочими произошел крупный стычка. С обеих сторон много раненых. Такие же стычки произошли в ряде мест средней Германии. В Вареле муниципалитет, большинство в котором принадлежит национал-социалистам, решил вывесить на здании муниципалитета фашистские знамена. Большие толпы рабочих коммунистов и социал-демократов не допустили этого. В столкновении ранено 10 человек из национал-социалистических штурмовых отрядов.

Революционные рабочие создают новые формы борьбы с фашистами, во многих местах Рурской области в рабочих кварталах беспрестанно несут сторожевую службу с красными повязками на рукавах рабочие пикеты, задача которых — не допускать на свою территорию фашистов.

Вылазки фашистов в рабочие районы Берлина.

Берлин, 24. Следуя программе и призывам берлинского органа национал-социалистов „Ангрифф“, штурмовые отряды национал-социалистов предпринимают ре-

гулярные вылазки в рабочие кварталы Берлина. Компартия проводит большую разъяснительную кампанию, созывая антифашистские многотысячные митинги. На вопрос о борьбе с фашизмом рабочие без различия политической принадлежности заявляют о необходимости единого рабочего фронта.

Телеграмма кельнской организации партии центра Гинденбургу.

Берлин, 24. Кельнская организация партии центра, по получении сообщений о происшедших в Кельне столкновениях национал-социалистов с полицией, отравила Гинденбургу и фон-Гайлю телеграмму, в которой настаивает на запрещении боевых фашистских организаций.

Полицейская собака Зевелинг виляет хвостом перед гитлеровцами.

Берлин, 24. Прусский министр социал-демократ Зевелинг заявил на заседании в прусском ландтаге, что он запретил назначенную компартией антифашистскую демонстрацию в Люстгартене (Берлин). На вопрос национал-социалистических депутатов Зевелинг ответил, что не будет препятствовать демонстрации национал-социалистических студентов в Люстгартене, назначенной 28 июня. Компартия сделала заявку на проведение демонстрации против версальской системы. Однако, ей было отказано.

Шесть условий т. Сталина не выполнили

В колхозе „Земледелец“ уравниловка и обезличка до сих пор еще не изжиты

Пора взяться за выполнение

Колхоз „Земледелец“ в годовщину речи тов. Сталина, произнесенной на съезде хозяйственников — „Новая обстановка, новые задачи хозяйственного строительства“, пришел с огромными прорывами. Те условия, которые были даны вождем на съезде, они колхозом совершенно не выполнены.

Второй пункт шести условий тов. Сталина говорит:

„Ликвидация уравниловки в зарплате и улучшении бытовых условий рабочих“. В колхозе этот пункт не выполнен, у них кто вспахал 1,4 га и кто вспахал 0,35 га — получают одинаково продукты, несмотря на то, что первый выработал больше второго.

Третий пункт шести условий говорит: „правильная расстановка сил, ликвидация обезлички“. Этот пункт колхозом также не выполнен. На посевной кампании семенной материал отпускался на посев, как своему колхозу, а также и другим колхозам без всякого учета и росписи в приеме, отчего получилось, что колхоз не

имеет и не может ни с кого взять сведений, сколько и к кому отпущено семенного материала.

Председатель правления колхоза Носов вместо того чтобы развернуть работу по проведению шести условий тов. Сталина вместо того, чтобы ликвидировать в колхозе обезличку, уравниловку и безхозяйственность, он занимается личными делами, часто развозит специально по личным делам, оставляя колхозную работу.

Колхозами не выполнено постановление ЦК ВКП(б) от 26 марта о принудительном обобществлении скота. Обобществленный мелкий скот до сих пор колхозникам не роздан и председатель правления Носов не разрешает раздавать.

Партийной ячейке колхоза нужно немедленно взяться за массовую самопроверку шести указаний тов. Сталина, выполнить решение ЦК ВКП(б) от 26 марта, четко проработать среди колхозников письмо Горького с тем расчетом, чтобы колхоз в сенокосно-уборочной кампании вышел победителем.

Забыли единоличника.

В результате недооценки работы среди бедноты и середняков-единоличников со стороны партячейки, с/совета и общественных организаций В-Карагужа — единый личный сектор отстает в выполнении хозяйственных кампаний, план сева выполнен только на 34 проц., молоко-заготовки на 26 проц., подписка на заем на 27VI — составляет только 400 руб., тогда как контрольная цифра АИК'ом дана в 8000 руб.. К сенокосу единоличники также готовятся слабо — колхозы выехали ко севу 25/VI, а единоличники еще не собираются начинать, мотивируя, что еще трава молодая, не упорела.

В-Карагужинские руководители забыли, что единоличный сектор составляет 64,6 проц. населения, что при слабом росте коллективизации в связи с поставленными задачами XVII партконференцией о по-

строении бесклассового социалистического общества во 2-й пятилетке необходима усиленная массовая работа среди единого личного сектора направленная на дальнейший рост колхозов, на выполнение хозяйственно-политических кампаний, на решительную борьбу с остатками классово-враждебных элементов — жульничеством, его агентурой-оппортунистами.

Отдельные организации, так дирекция маслозавода, огульно заявляют, что единоличники все летят выполнять своих самообязательств тогда как есть ряд граждан полностью выполнивших задания по сдаче молока, по посеву и др. обязательствам.

Такой недооценке единоличного сектора должен быть положен конец.

Мих.

План работы

Бюро Ойрот-Туринского городского комитета ВКП(б).

Июль месяц.

1. Жилищно-коммунальное строительство в порядке выполнения программы стронт. (ГорКК, фракция Горстроя).

2. Доклад ячейки Облфо о работе (т. Негрешный).

3. О перестройке партмассовой работы в районах т. Параев, Казагачева.

4. Производство строительных материалов (Промсоюз, Горстрой ГКХ и ИТУ).

5. Коренизация аппарата Облопо и его учреждений в Уладе т. Бекки, ячейка т. Хабарова.

6. Мобилизация средств в плоскости выполнения плана (т. Волков).

7. О работе ОСО (т. Шандев).

8. О производстве укреплений промартелей (Промсоюз секретарь ячейки).

9. Ход сенокосно-уборочной и силосной кампаний. Фракция Горсовета т. Шибанов.

10. Подготовка овощехранилищ и овощной баланс города (Горкоопит т. Шестаков, Горком т. Гаврилов).

11. Медицинско-санитарное обслуживание города (Здравотдел, Горсовет-Шибанов и Калмыков).

12. О реализации 9 с'езда Профсоюзов.

Август месяц

1. Общественное питание (Горкоопит т. Шестаков и Гаврилов).

2. Доклад типографской ячейки (секретарь ячейки ВКП(б)).

3. Ход МЛВ по городу т. Параев.

4. О инвалидных артелях д. т. Иванов, т. Белов, Наюнгони, Москалева.

5. Женская работа (Женсектор-Казагачева).

6. Доклад ячейки колхоза Томми (т. Наюнгони и содоклад бригады).

7. О кустарно-пром. кооперации в городе (Промсоюз).

8. О работе Лесрабкооп (т. Суразаков и Сергеев).

9. Коренизация аппарата колхозсоюза и его колхозных (д. т. Яковлев-секретарь ячейки).

10. О работе Нарсуда.

11. Утверждение сети школ ликпунктов и дошкольных учреждений. (д. Горно и Культпрот).

12. О работе со специалистами (т. Дорофеев, Чистяков, Жарнох, Калмыков).

13. Перестройка работы колхозных ячеек (оргистр и сек. яч.).

14. Постановка партмассовой работы в промартелях (Культпрот, ячейка Промсоюз).

15. О работе редакции Угренинов.

Положить конец пьянке

Член правления Облколхозсоюза тов. Кочканов Василий Николаевич, занимается систематической пьянкой и не один, а с чуждыми элементами. Он всю зиму пьянствовал и издевался над женой, за что был помещен в газету и сейчас Бочкаваков продолжает свое дело.

Мало того, что пьет с чуждыми элементами, так он еще привлек в свою команду председателя Сайдысского колхоза т. Бабаякова и вместо того, чтобы наладить дело в колхозе, мобилизовать колхозников ударным порядком на окончание посевкампании и на быстрое переключение на сенокосно-уборочную, они занимают пьянкой.

На вопрос почему ты занимаешься пьянкой, а не делом? Кочкаваков ответил: что для коммуниста, хорошо грамотного, знающего свое дело, а я как раз коммунист хорошо грамотный и прекрасно знаю свое дело, вино ни сколько не вредно, а его не пьет тот, кто что нибудь навредил и боится, как бы не попасться, да вообще в условиях Ойротской автономной области вино необходимо.

Такие явно чуждые рассуждения коммуниста, работника Облколхозсоюза, направленные на срыв посевкампании и быстрого переключения на сенокосно-уборочную говорят о том, что его немедленно нужно гнать из рядов партии и с работы

„Через две“

Сентябрь месяц.

1. Перестройка партмассовой работы в производственных ячейках на предприятиях (Культпрот, Агитмасс, яч. Типографии).

2. О жилищно-коммунальном строительстве (ГКХ Горстрой).

3. О развитии сов. колхозной торговли (Фракция Горпо Смычки).

4. Сеть партпроса МЛВ.

5. Коренизация аппарата Связи и работа с выдвиженцами (Зав. П/Т конторы и секретарь ячейки).

6. Доклад ячейки Горстроя о работе (секретарь ячейки т. Чернышев, Обслед. бригада..)

7. ОЦО, ликбез и Культпрот. Культпрот и Горно.

8. Перестройка работы ячеек учебных заведений (т. Параев секр. ячеек СПШ, Педтехникума, Учкомбината, Профдвижения).

9. О работе с колхозницами (т. Казагачева).

10. О работе торгового партколлектива (т. Исаев и содоклад бригады..)

11. Партруксводство комсомолом и работой среди молодежи (т. Балуев).

12. Итоги выполнения сенокосно-уборочной кампании т. Шабанов.

Горком ВКП(б).

Игнорируется постановление ЦК ВКП(б)

Товарная база потребсоюза до сих пор не усвоила постановления ЦК ВКП(б) от 15 мая 1932 года о расстановке партийных и комсомольских сил в колхозах и совхозах.

Постановление ЦК ВКП(б) от 15 мая 1932 г. прямо говорит, что „не допускать несообразных перебросок производственников-партийцев, комсомольцев и беспартийных на производственные работы (сторожа, курьеры, обслуживающий персонал и проч.)“

Но на базе наблюдаются факты игнорирующие постановление партии надример, Золотухин и Сергеев — молодые ребята, работают сторожами, а старик — интеллигент Кучеев снят со сторожей и послан в совхоз.

Список

Лиц, желающих вступить в ряды ВКП(б) Бюроля.

1. Манеев Николай Михайлович, бедняк, колхозник, счетовод колхоза им „Ворошилова“.

2. Колпацников Иван Иванович, бедняк, колхозник секретарь сельского совета.

Муны.

1. Макаров Николай Алексеевич, батрак, колхозник. Майминский аймак ВКП(б), просит лиц знающих порочащие поступки за указанными т. т. и другие сведения о недопустимости пребывания их в рядах ВКП(б), сообщить в аймак ВКП(б).

Майминский аймак ВКП(б).

Отв. редактор М. УГРЕНИНОВ.

С 16-го июня начала работать 4-х месячная ВСПШ для выдвиженцев алтайцев в помещении педагогического техникума (Советская № 2) два раза в пятидневку по 1.4.7.11.13.16. 21.23.26-го в 5 часов вечера. За обеспеченность своих выдвиженцев учреждения отвечает треугольник и персонально руководитель учреждения.

Культпрот ГК ВКП(б) Параев

Каждый колхозник, совхозник и единоличник Майминского аймака, должен читать свою аймачную газету

„За ударные темпы“

Поспешите возобновить подписку на второе полугодие.